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Prof. LUCA BAGNOLI 

Svalutazione e ripristino
Un esercizio
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Compito 20.01.2017

La ALFA S.p.A., dopo aver operato un ammortamento 
di euro 120.000 ed a una svalutazione di euro 200.000 
dovuta alla stima di una perdita durevole di valore, 
iscrive nel bilancio chiuso al 31/12/X un brevetto al 
valore contabile di euro 280.000. Si continua così ad 
ammortizzare il valore contabile con quote annue di 
euro 70.000. Al 31/12/X+2, venute meno le ragioni che 
avevano portato alla svalutazione, la società decide il 
ripristino del valore. Si proceda alla ripresa di valore 
del brevetto e alla rappresentazione in bilancio degli 
effetti dell’operazione al 31/12/X+2. 
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Calcoli

i dati 

ammortamento 120.000,00  

svalutazione  200.000,00  

valore contabile 280.000,00  

600.000,00  
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Calcoli

x x1 x2 x3 x4 riprova

ammortamento 120.000        120.000  120.000  120.000  120.000  600.000 

valore contabile 480.000        360.000  240.000  120.000  ‐          

x x1 x2 x3 x4 riprova

ammortamento 120.000        70.000    70.000    70.000    70.000    400.000 

svalutazione 200.000        200.000 

valore contabile 280.000        210.000  140.000  70.000    ‐          

x x1 x2 x3 x4 riprova

ammortamento 120.000        70.000    70.000    120.000  120.000  500.000 

svalutazione/rivalutazione 200.000        100.000  100.000 

valore contabile 280.000        210.000  240.000  120.000  ‐          
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Soluzione

SP ‐ attivo X2

B.I.3. Brevetti 240.000,00 

CE X2

A.5. altri ricavi e proventi 100.000,00 

B.10.a. amm.to immob. Imm 70.000,00   


